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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ  

Анотація 
Дисципліна спрямована на оволодіння теоретичних основ сучасних  знань з переробки, утилізації промислових відходів. Розглянуто створення новітніх 
методів та технологій утилізації і переробки відходів, використання продуктів в різних галузях. Надано знання для створення нових технологій і дослі-
дження теоретичних основ процесів.  

Мета та цілі 
Виробити в аспіранта теоретичні уявлення та практичні навички щодо методики проведення досліджень з  використанням сучасної техніки та узагаль-
нення отриманих результатів в процесі наукової роботи  

Формат Лекції, лабораторні роботи, консультації. Підсумковий контроль - іспит 

Результати навчання 
Проводити власні наукові дослідження переробки та утилізації відходів на високу рівні. Володіти навичками застосування методів для вирішення прак-
тичних завдань. 

Обсяг Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 20 год., лабораторні роботи – 30 год., самостійна робота – 100 год. 

Пререквізити «Теоретичні основи технології зв’язаного азоту», «Хімічна технологія» 

Вимоги виклада-
ча 

Аспірант зобов'язаний відвідувати всі заняття згідно розкладу, не спізнюватися. Дотримуватися етики поведінки. Для проходження дисципліни необхідно 
мати: лабораторний халат, лабораторний журнал. Працювати з навчальної та додатковою літературою, з літературою на електронних носіях і в Інтер-
неті. При пропуску лекційних занять проводиться усна співбесіда за темою. Відпрацьовувати лабораторні заняття при наявності допуску викладача. З 
метою оволодіння необхідною якістю освіти з дисципліни потрібно відвідуваність і регулярна підготовленість до занять. Без особистої присутності аспі-
ранта підсумковий контроль не проводиться. 
 
 
 

СТРУКТУРА  ДИСЦИПЛІНИ  



Лекція 1 Основні обсяги промислових відходів Лабораторна 
робота 1 

Визначення фазового складу 
речовини. Термічний аналіз 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р

о
б

о
та

 

Обсяги відходів у різних галузях 

Лекція 2 Комплексна переробка твердої мінеральної сировини та 
відходів 

Лабораторна 
робота 2 

 

Визначення масової частки 
сульфату кальцію в фосфогіп-
су 

Основні обсяги промислових відходів в 
гірничій та гірничо-хімічній промислово-
сті; чорній та кольоровій металургії 

Лекція 3 Основні напрямки розвитку й впровадження безвідхідної 
технології 

Промислові відходи в машинобудівній 
та металообробній промисловості; енер-
гетиці 

Лекція 4 Розробка науково-методичного підходу до вибору методу 
переробки твердих побутових відходів 

Відходи в хімічній, нафтохімічній та су-
міжних галузях промисловості 

Лекція 5 Визначення основних проблем переробки відходів та по-
шук оптимальних варіантів їх вирішення 

Лабораторна 
робота 3 

Визначення масової частки 
загальних фосфатів (Р2О5 заг.) 

Специфічні види відходів. Небезпечні 
відходи 

Лекція 6 Запобігання утворенню промислових відходів.  Перероб-
лення та утилізація промислових відходів 

Лабораторна 
робота 4 

 
 
Лабораторна 
робота 5 

 

Визначення масових часток 
міді в мідь-цинк-алюмінієвому 
каталізаторі 
 
Визначення масових часток 
цинку та алюмінію у промисло-
вих відходах 

Визначення придатності продуктів або їх 
компонентів для повторного їх викорис-
тання без попередньої обробки 

Лекція 7 Повторне використання, перероблення та утилізація від-
ходів електричного та електронного обладнан-
ня/відпрацьованих батарейок, батарей і акумуляторів 

Перероблення відходів - утилізація з 
поверненням у виробничий цикл різних 
матеріалів, що містяться у відходах 

Лекція 8 Перероблення та утилізація небезпечних відходів Лабораторна 
робота 6 
 
 
Лабораторна 
робота 7 
 

 

Нейтралізація стічних вод до-
бавленням реагентів та мето-
дом іонного обміну 
 
Перероблення та утилізація 
золи і шламів при спалюванні 
палива на енергетичних уста-
новках 

Повторне використання, перероблення 
та утилізація відходів електричного та 
електронного обладнан-
ня/відпрацьованих батарейок, батарей і 
акумуляторів 

Лекція 9 
Лекція10 

Використання відходів збагачення і металургії для отри-
мання будівельних матеріалів, добрив тощо 
Зменшення обсягів утворення відходів 

Визначення основних проблем утиліза-
ції та переробки відходів, та пошуку оп-
тимальних варіантів їх вирішення 

ЛІТЕРАТУРА  ТА  НАВЧАЛЬНІ  МАТЕРІАЛИ  



О
сн

о
в

н
а 

 
1. Лемешев М. С. Комплексна переробка техногенних відходів хімічної промисловості та металообро-
бних виробництв / М. С. Лемешев, О. В. Христич, О. В. Березюк // Materiály XI Mezinárodní vědecko-
praktická konference «Aktuální vymoženosti vědy – 2015». – Praha : Education and Science, 2015. – Díl 7. 
– S. 60-62. 
2. . Головні причини й джерела розвитку екологічної кризи [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
http://ecology.at.ua/index/0-18. 
3. Екологічні проблеми забруднення в Україні: смітники [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
http://osvita.ua/vnz/reports/ecology/21417/. 
4. Національна екологічна політика України: загальні оцінки і ключові рекомендації / Френсіс 
О’Доннелл та ін. – К. : ВАІТЕ. – 38 с. 
5. Проблеми державного регулювання у сфері поводження з відходами та шляхи їх вирішення. Аналі-
тична записка // Національний інститут стратегічних досліджень при президентові України [Електрон-
ний ресурс]. – Режим доступу : http://www.niss.gov.ua/articles/1386/. 
6. Проблема утилізації промислових відходів [Електронний ресурс]. – Режим доступу :  
http://eworks.com.ua/work/166_Ytilizaciya_vidhodiv_naftopererobki_ta_naftohimii.html. 
7. Хрутьба В.О. Основи управління проектами і програмами поводження з відходами в транспортно-
дорожньому комплексі : монографія / В.О. Хрутьба. – К. : НТУ, 2013. – 192 с. 
 8.НАЦІОНАЛЬНА СТРАТЕГІЯ управління відходами в Україні до 2030 року. Розпорядження Кабінету 
Міністрів України від 8 листопада 2017 р. № 820-р 

Д
о

д
ат

ко
в

а
 

 
9. Злобін Ю.А., Кочубей Н.В. Загальна екологія: Навч. посіб-
ник. – Суми: ВТД “Університетська книга”, 2003. – 416 с. 
10. Экология города: Учебник./ Под ред. Ф.В.Стольберга. – 
К.: Либра, 2000. – 464 с. 
11. Сигал И. Я. Защита воздушного бассейна при сжигании 
топлива – Москва: Недра, 1998 – 312 с. 
12. А. Г. Тумановский, А. Г. Берсенев. Перспективы разви-
тия технологий сжигания топлив на тепловых электростан-
циях России – Киев, Минэнерго Украины, 1996 – 15 с. 
13. С. В. Яцкевич, И. И. Ярошевская, Ю. В. Струц. Пробле-
мы экологии в энергетике Украины и пути их решения - Ки-
ев, Минэнерго Украины, 1996 – 12 с. 
14. Лемешев М. С. В'яжуче на основі промислових відходів / 
М. С. Лемешев [Електронний ресурс] // Научные исследова-
ния и их практическое применение. Современное состояние 
и пути развития ‘2017 : материалы международной научно-
практической Интернет-конференции, 10-17 октября 2017 г. 
– SWorld, 2017. – Режим доступу: 
http://ir.lib.vntu.edu.ua/bitstream/ andle/123456789/18481 
/statya_doclad_oct%20.doc. 

ПЕРЕЛІК  ЗАПИТАНЬ  ДЛЯ  ПІДГОТОВКИ  ДО  ІСПИТУ  

Основні обсяги промислових відходів. Комплексна переробка твердої мінеральної сировини та відходів. Основні напрямки розвитку й впровадження безвідхідної технології. 
Розробка науково-методичного підходу до вибору методу переробки твердих побутових відходів. Визначення основних проблем переробки відходів. Запобігання утворенню 
промислових відходів. Повторне використання, перероблення та утилізація відходів. Зменшення обсягів утворення відходів. 

ПЕРЕЛІК ОБЛАДНАННЯ  

Лабораторний практикум укомплектовано наступним устаткуванням: растровий електронний мікроскоп РЕМ-100 У, ДРОН-3, набір лабораторного посуду. 
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Сума балів за всі види 
навчальної діяльності Оцінка ЕСТS Оцінка за національною шкалою 
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Бали нараховуються за наступним співвідношенням: 
• лабораторні роботи: 20% семестрової оцінки; 
• самостійна робота: 20% семестрової оцінки; 
• іспит: 60% семестрової оцінки 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
незадовільно з обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 



НОРМИ  АКАДЕМІЧНОЇ  ЕТИКИ  

Аспірант повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності НТУ «ХПІ»»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, 
відповідальність. Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при нерозв'язності конфлікту доводитися до співробітників відділу 
аспірантури. 

Силабус за змістом повністю відповідає робочій програмі навчальної дисципліни 

 

 

 


